



村规民约入民心 移风易俗破陋习

星报讯(江倩 叶新河 记者 马冰璐) 为进一步倡导移风易俗,树立文明乡风,引导广大群众自觉破除大操大办、厚葬薄养等陈规陋习,推动形成文明节俭、科学和谐的社会新风尚,近日,合肥市蜀山区南岗镇新时代文明实践所组织开展“村规民约入民心,移风易俗破陋习”主题宣传活动。

活动中,志愿者们向群众发放了移风易俗倡议书、文明健康生活方式倡议书、村规民约等宣传资料,并结合身边发生的移风易俗典型案例进行宣传,倡导广大群众在日常生活中养成勤俭节约、健康文明的良好习惯,推动形成“喜事新办、丧事简办”的社会新风尚。

“作为新时代的农村人,我们的老思想也得变一变

了,不仅要勤劳致富,还得勤俭节约,在婚丧嫁娶等事情上一定要简朴节约,不能铺张浪费。党和政府把这个移风易俗宣传工作都送到我们身边了,我们一定要积极响应号召,自觉去用更加文明健康的方式来生活。”活动现场,大家纷纷表示,通过学习村规民约,深刻认识到移风易俗的重要性,今后一定会遵守村规民约,把生活环境搞好,把日子过好。

接下来,南岗镇新时代文明实践所将继续加大宣传力度,积极宣传移风易俗好做法、好典型,引导广大群众自觉破除陈规陋习,从我做起、从现在做起,树立文明健康的生活方式,把移风易俗工作的成效,切实转化为广大群众的自觉行动。

书记上党课 将群众摆在首位

星报讯(陈玉洁 记者 马冰璐) 为深入学习贯彻党的二十大精神,认真开展好2022年度基层党组织生活会和民主评议党员工作。近日,合肥市包河区淝河镇卫乡村党委召开党员大会,卫乡村党委书记卫海艳以《以党的二十大精神为统领 奋力谱写高质量发展新篇章》为题,为大家讲述2023年度第一堂党课,并从思想上、工作上给大家提出了具体要求。

专题党课上,卫海艳围绕“充分认清党的二十大的重要意义”“深刻理解党的二十大丰富内涵”“全面建成社会主义现代化强国的战略安排”“中国式现代化”等方面带领全体党员进行了系统深入的学习,并结合自身学习感悟,细致讲解了如何更好地领悟党的二十大精神,提升政治判断力、政治领悟力和政治执行力,进一步增强做好工作的责任感和使命感。卫海艳强调,学习绝不能只呆在办公室,更要深入群众、心系群众,将群众摆在首位。进一步做好惠民生、暖民心,用心用情用力解决好人民群众急难愁盼问题,让美好卫乡更上一层楼。

此次党课活动,进一步加深了全体党员对党的二十大精神的理解。大家纷纷表示,在日后的工作中定会加强理论学习,勇担初心使命,以昂扬的斗志、饱满的精神,推动各项工作提质增效。

整治乱停乱放共享单车 弘扬文明新风

星报讯(宁如 记者 沈娟娟) 3月29日,合肥市包河区骆岗社区文明办、社区城管、共青团、妇联等部门联合社区新时代文明实践站开展整治共享单车乱停乱放志愿服务活动。

活动中,志愿者在辖区向商铺、居民、过往群众发放资料,宣传文明新风和文明行为,号召大家讲文明、树新风,告别陋习,倡导文明健康、积极向上的社会风尚,同时,志愿者对辖区包河大道、花园大道、北京路、小区等停放处、道路路口、休闲广场及居民区角落进行全面清查,发现乱停乱放的共享单车后立即清理,推到专用区域整齐摆放。

经过两个多小时的整治,共清理40多辆共享单车,全部规范摆放。

此次活动加大了文明城市创建工作的宣传力度,号召广大居民群众在日常生活中,积极主动参与社区治理,养成文明骑车,文明停放的良好习惯,共同维护辖区文明、整洁的交通和卫生环境。接下来,社区将继续深化社会主义核心价值观宣传教育和爱国卫生运动,为文明城市创建工作增添新色彩。

城市立面微改造 安全颜值双提升

星报讯(韩冬梅 记者 沈娟娟) 为进一步强化户外广告招牌的规范管理,消除陈旧、破损建筑外立面带来的安全隐患,改善辖区市容市貌,近期,合肥市新站高新区七里塘社区城管部开展违规店招专项整治行动,以实际行动擦亮文明城市新名片。

行动中,执法人员对辖区外立面破损情况进行全面摸排,通过定点宣传、入户走访等方式,引导沿街商户在规定期限内自行清理破损店招,对一部分未在期限内完成清理的商户,采取“一点一方案”的针对性措施,向相关责任人普及城市管理相关法律法规,并协同专业队伍帮助清理和拆除问题店招,完成拆除后,及时清运拆后垃圾,确保拆除现场整洁、有序,逐步优化外立面形象。

下一步,城管部门将继续加大力度推进城市外立面整治,不断提升城市精细化管理水平,改善城市环境,消除安全隐患,提升城市品质,让城市环境既有面子,也有里子。



4月2日,合肥市包河区骆岗街道北斗村党总支、团总支、妇联、卫计、关工委、综治办、乡村振兴办、新时代文明实践站等部门联合开展“鲜花祭扫、文明祭祀”活动,现场工作人员耐心地向群众宣传“清明节”防火安全知识,提醒群众注意文明祭扫,禁止携带香纸、蜡烛、烟花、爆竹等易燃物品。

孔兵 记者 沈娟娟

缅怀革命先烈 争做时代先锋

星报讯(姚凌梅 记者 赵汗青) 4月4日,肥东县石塘镇组织班子成员、各社区书记、第一书记、副书记、中层正职在石塘镇革命烈士纪念碑前开展以“缅怀革命先烈 争做时代先锋”为主题的纪念活动,缅怀革命先烈,激励引导广大干部忠诚履职尽责、勇于担当作为,进一步筑牢政治忠诚,弘扬英烈精神。

退伍军人代表为革命烈士敬献花篮,参加活动人

员上前整理挽联。全体人员向革命先烈敬献花束、鞠躬默哀,向革命烈士致以最崇高的敬意和最深切的缅怀。缓步绕行,瞻仰烈士事迹墙,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,追思先烈们不怕牺牲、忠诚为民的崇高精神,体会当下幸福生活的来之不易。

每一次致敬英烈,是对初心的叩问,也是对精神的唤醒。最深的缅怀是弘扬,最好的纪念是传承。让英烈事迹代代相传,让英烈精神生生不息。

陈集镇开展清明节烈士陵园祭扫活动

星报讯(贾航 记者 赵汗青) 4月4日,肥东县陈集镇团委、陈集镇退役军人服务站等单位联合陈集学校,前往陈集镇烈士陵园开展清明节祭扫活动。陈集镇人民政府镇长王勇、副镇长郭鹏宇参加活动。祭扫仪式在陈集镇革命烈士陵园庄严肃穆的氛围中进行。

参加祭扫人员列队整齐,神情庄重,肃立在烈士纪念碑前。活动开始,在烈士纪念碑前奏唱中华人

民共和国国歌,随后通过默哀致敬、敬献鲜花、邀请抗战老兵讲述可歌可泣的英雄事迹和领读《少年中国说》等方式深切缅怀革命烈士,缅怀他们为中国伟大革命事业英勇作战、无私奉献的革命精神和不朽功绩,表达了对革命烈士的崇高敬意和哀思怀念。

通过此次活动,在场青年团员纷纷表示:我们一定要珍惜现在和平美好的生活,保护好、传承好红色精神,不忘初心,砥砺前行。

倡导移风易俗 清明文明祭祀

星报讯(牛红磊 陈璐 记者 祁琳) 为落实清明节期间安全文明祭扫工作,优化殡葬服务,倡导移风易俗的文明祭祀新风。4月3日上午,由合肥市民政局、瑶海区民政局、合肥市殡葬管理处主办,三里街街道社会事务部、退役军人服务站、工会、社工站、新时代文明实践站协办的“人文共祭 爱传万家”清明共祭民生宣传活动在三里街街道会议室开展。

活动上午9点正式开始,活动场次分为三场,共计近70人参加,有残疾人、老年人,也有因工作等原因无法回家乡祭拜的退役军人、军属等居民及街居工作人员。活动以公益为民,便民更亲民为出发点,会场融入“思念有声 笔墨抒情”等创新点,以点烛祈福、集体吟唱、书写悬挂心愿卡片等绿色环保的祭祀环节,用实际行动移风易俗、倡树新风,让青山永驻、绿水长流。